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 ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 12/06/2017 
 

Aos doze dias do mês de junho de dois mil e dezessete, às dezenove horas e trinta e cinco minutos, 
nas dependências da Câmara Municipal de Nova Santa Helena, Estado de Mato Grosso, 
Excelentíssimo Senhor Presidente Edivan de Jesus da Silva declarou em nome de Deus e nos termos 
do Regimento Interno desta Casa de Leis, aberta a sessão ordinária desta data. Iniciando os trabalhos 
solicitou que todos ficassem em pé e fizessem a oração do Pai Nosso. Dando início aos trabalhos 
convidou o Secretário da Agricultura Senhor José Anselmo Cacefo e o Secretário de Obras 
Transportes e Serviços Públicos senhor Eduardo Sabino Batista a fazerem parte da Mesa. 
Prosseguindo solicitou que fosse realizada a leitura da ata da sessão anterior aprovada sem ressalvas. 
Em seguida convidou o Secretário da Agricultura, José Anselmo Cacefo a fazer o uso da palavra em 
tribuna, relatou sobre os trabalhos realizados pela secretaria entre eles cursos, a nova parceria com a 
Cooperativa Coopernova de Terra Nova sobre a fabricação de silagem onde beneficiaram doze 
agricultores essa parceria não seria possível se a Secretaria de Obras não disponibilizassem os 
caminhões para o transporte. Agradeceu aos vereadores do PMDB que junto ao deputado Silvano 
Amaral conseguiram uma emenda já liberada de duzentos mil reais para também investirem com o 
pequeno produtor. Hoje estão de posse de dois resfriadores de leite e aguardam sair uma emenda do 
Dilmar Dalbosco para aquisição de duas ensiladeiras. Citou que estão com um projeto em andamento 
sobre a extração do xarope de guaraná e agradeceu os esforços do secretário de gabinete Helder 
sobre esse projeto. Também estão com oficio protocolado junto com o Portal da Amazônia para o 
fornecimento de adubo, calcário, fertilizantes, entre outros e todos esses projetos beneficiando os 
pequenos agricultores, contudo afirmou que não deixaram de prestar atendimento aos grandes 
produtores pois a safra aumentou por volta de duzentos e cinquenta por cento e isso não seria possível 
sem o trabalho da Secretaria de Obras onde foram recuperados por volta de dez bueiros, quatro pontes 
construídas ou recuperadas, todas as estradas cascalhadas, tudo possibilitando o escoamento da 
safra. E semana que vem estarão indo para a Vila Atlântica para fazer os reparos necessários. Relatou 
que todos esses trabalhos foram realizados em apenas seis meses de gestão e entre todos salientou 
a parceria com a Coopernova e a previsão é que para o ano que vem o fornecimento de silagem irá 
aumentar possibilitando o atendimento há mais produtores de leite, finalizou com outros comentários.  
A seguir o senhor presidente cedeu a fala ao vereador que desejasse fazer o uso da tribuna que assim 
o fizesse por ordem de chamada. Em seu discurso o vereador Roberto Rodrigues da Silva afirmou 
que estão trabalhando juntos e como o Pituca disse estão à disposição no que precisarem para ajudar 
a população. Teceu comentários sobre seu Projeto onde aumenta para dez dias a licença paternidade, 
pediu a compreensão e apoio dos vereadores, finalizou com outros comentários. Com a palavra o 
vereador José Mauricio Carrara, relatou sobre a parceria da Secretaria da Agricultura com a prefeitura 
e a Cooperativa Coopernova onde está sendo muito boa. Prestou agradecimento aos trabalhos da 
Secretaria de Obras onde já refizeram cerca de oitenta por cento das estradas do município. Também 
agradeceu o Secretário da Saúde que conseguiu ajudar muitos pacientes com o mutirão em Alta 
Floresta com exames de vista e operações e todos estão muito contentes, finalizou com outros 
comentários.  Em seu discurso o vereador Cleyton José Zanatta iniciou parabenizando o Senhor Elder 
pela aquisição dos equipamentos para o beneficiamento do guaraná onde irá ajudar bastante os 
produtores da Vila Atlântica, pois com sua viagem à Cuiabá e a parceria da Secretaria da Agricultura 
do Estado conseguiu pôr em prática esse projeto. Agradeceu também o governador do Estado com a 
realização da Caravana da Transformação em parceria com os municípios do estado e suas 
secretarias da saúde foram atendidos neste município até agora mais de vinte e quatro pessoas. 
Relatou que esteve falando com a secretaria Dilma que informou que através dos esforços dele junto 
com o vereador Edivan em oficio protocolado há mais de sessenta dias os cento e quarenta e oito mil 
reais da emenda que estava parada já está na conta e a contra partida da prefeitura de vinte mil reais 
também, e segunda feira próxima provavelmente já será aberto o processo de licitação para a reforma 
e ampliação do Posto de Saúde do município. Não é diferente a aquisição das duas ensiladeiras que 
novamente junto ao vereador Edivan estiveram por três dias em Cuiabá e conseguiram essa 
máquinas. Agradeceu ao Presidente onde nas eleições foi o único a apoiar o então candidato Silvano 
Amaral e hoje já eleito vem ajudando muito o município. Gratulou ao Secretário da Agricultura e ao 
Secretário de Obras com sua equipe que não medem esforços para realização dos serviços 
necessários do município. Disse que na segunda feira a equipe estará indo a Atlântica para continuar 
os trabalhos, e será muito importante pois iniciará o período de colheita e escoamento dos grãos. 
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Disse que tudo mostra a capacidade de gestão que vereadores, prefeita e secretariados, afirmou estar 
contente em participar dessa gestão. Salientou que semana que vem estarão colocando a cidade 
digital em uso na vila e se for possível com raio de quinhentos metros e também a internet no colégio, 
finalizou com outros comentários. Com a palavra o vereador Luiz Carlos Pelissari relatou que esteve 
em reunião na sexta-feira com o Humberto do Portal da Amazônia, o Assessor de Gabinete Helder 
sobre o Projeto do Guaraná, reunião muito proveitosa e com a parceria da Secretaria do Estado e uma 
empresa de Cuiabá que vem assessorando os produtores em relação as máquinas. Agradeceu ao 
governador do Estado que autorizou esse Projeto e junto com o Suelmo e o Humberto e os esforços 
do Elder este trabalho que em outras gestões já foi iniciado mas infelizmente veio a parar. Afirmou que 
é assim em parceria com as Secretarias de Agricultura, Obras e prefeitura que se consegue realizar 
um bom trabalho aos cidadãos que é esse o objetivo final. Aproveitou a oportunidade para pedir ao 
Secretário de Obras a possibilidade de iniciar o trabalho do caminhão pipa em Atlântica nas ruas e na 
grama da praça e campo, disse saber da dificuldade que a gestão vem passando correndo o risco até 
mesmo de abaixar salário ou dispensar servidores, mas afirmou que existe funcionário parado que 
talvez possa estar realizando esse serviço no local. Pediu apoio a todos Executivo e Legislativo o 
incentivo a agro indústria da Vila Atlântica que irá gerar renda e melhorar a qualidade de vida dos 
produtores. A tempo o vereador Cleyton afirmou que esteve com a gestora e que o Pipa vai iniciar na 
segunda feira molhando também o campo e a praça. Retomando sua fala o vereador Luiz realizou um 
Requerimento verbal ao Presidente que seja encaminhado um oficio a Gestora para que retorne ou 
que um servidor capacitado municipal preste serviços no INDEA, finalizou com outros comentários. 
Em seu discurso o vereador João Batista Romão, analisando a fala do vereador Cleyton sobre a 
emenda liberada de cento e quarenta mil mas que em contra partida a prefeitura teve que entrar com 
vinte mil reais, imagina se fosse uma emenda de um milhão, deveriam então ter duzentos mil em 
caixa? Disse que hoje deve reduzir custos e todos devem analisar e vê que poucos pensam assim. 
Afirmou estar triste em ouvir dizer em reduzir salário de secretários e funcionários, isso é errado, ao 
contrário tem que aumentar para o servidor que não mede esforços nem horário, que pega no pesado, 
a secretaria de obras é um exemplo claro, como abaixar salário do secretário e de servidor que pega 
o serviço de frente? Abaixar salário de quem produz? Deve mesmo é reduzir ou tirar daquele que está 
parado sem produção para o município, pois vê que existem secretarias, não todas, que tem gente 
apenas sugando, usando do bom coração da gestora em querer amparar a todos, enquanto isso vê a 
dificuldade do Secretário de obras com dois caminhões parados e uma retroescavadeira por falta de 
motorista enquanto outras estão coçando. Reforçou que esse é o trabalho do vereador, analisar a 
situação e fiscalizar e não apenas passar a mão mesmo vendo as dificuldades, a folha de pagamento 
está ultrapassada porque todos os pagamentos são divididos por setor e não deseja que futuramente 
chegue ao ponto de não conseguirem pagar nem o décimo terceiro dos funcionários, e a obrigação de 
todos no momento é reduzir essa filha de pagamento. Em relação ao requerimento citado pelo 
vereador Luiz disse que os produtores ficaram ressentidos quando o Secretário Nadai retirou seu filho 
do INDEA e levou para a prefeitura, sendo que este já trabalhou por seis anos e fez vários cursos, 
então se caso ele não retorne que indique outro servidor para este fim, pois o Pablo está com 
problemas de saúde e a doutora nem sempre está presente, ficando assim de portas fechadas, 
finalizou com outros comentários. Em seu discurso o vereador Valdir Brás de Moraes parabenizou 
todos os serviços prestados nesses seis meses da Secretaria da Agricultura para o pequeno produtor 
mas também para o grande, principalmente por essa emenda disponibilizada através do deputado 
Silvano Amaral, espera que todos os projetos cadastrados se concretizem inclusive a emenda dos 
sessenta mil reais está em fase de finalização. Sobre a questão do INDEA pediu que não apenas 
retorne o servidor pela sua capacitação mas também deve levar em consideração o conhecimento 
que o mesmo tem com os produtores que hoje tem que se deslocar do município para conseguir suas 
notas, finalizou com outros comentários. Com a palavra o vereador Jorge da Cunha expos sua 
satisfação em participar dessa equipe de trabalho não apenas dos secretários presentes mas também 
de todas as equipes de trabalho do grande trabalho desenvolvido neste município. Não deixando de 
lado outras secretarias como a de saúde e educação. Afirmou que mesmo a gestão estar passando 
por dificuldades tem absoluta certeza que a prefeita por sua grande capacidade e sua equipe junto 
com o vice-prefeito conseguirão uma saída que não abaixem salários e não mandando ninguém 
embora. Esteve vendo que existe uma forma de aumentar na arrecadação por volta de oito por cento 
e todos devem verificar essa possibilidade. Parabenizou o Helder pela aquisição do equipamento para 
extração do xarope de guaraná, se não fosse os esforços não teria ocorrido. Relatou que a AMM 
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concretizou que o Centro de Multi Uso na Vila Bela em pouco tempo iniciará sua construção, é uma 
conquista de todos que não mediram esforços para que ocorra, finalizou com outros comentários. Em 
seu discurso o vereador Raul Batistello discerniu sobre a parceria da Coopernova com a Secretaria 
da Agricultura e a parceria da Secretaria de Obras. Disse que os cursos de capacitação aos pequenos 
produtores dando mais oportunidade para aumentar suas rendas e tudo não seria realizado sem o 
sinal verde da prefeita a esses projetos. Parabenizou o Secretário Eduardo pelo ótimo trabalho e com 
todas as dificuldades as estradas estão boas, bem feitas e lamenta que algumas pessoas saem com 
boatos de denúncias nas mídias sociais por estarem prestando serviços ao pequeno produtor, serviços 
que em dezesseis anos sempre foram prestados, estas pessoas deveriam mostrar o rosto e em vez 
de prejudicar o pequeno darem o incentivo que eles merecem. Relatou que esteve em alta floresta 
junto com a Secretaria de Saúde e toda sua equipe sempre muito cuidadosa com todos os pacientes 
nas operações de catarata e pterígio, e é assim sempre juntos caminhando e ajudando a realizar um 
belíssimo trabalho, finalizou com outros comentários.  Em seu pronunciamento o senhor Presidente 
Edivan de Jesus da Silva, declarou que o Requerimento Verbal sobre o funcionário do INDEA feito em 
tribuno foi aceito em nome dos vereadores Roberto, Luiz, João e Valdir e será devidamente 
encaminhado a prefeita. Exaltou o trabalho realizado pela Secretaria da Agricultura e vê que o 
reconhecimento é a forma de mostrar e aumentar a motivação a se dedicarem mais atingindo assim 
suas metas e objetivos. Afirmou que se falam em aumentar a arrecadação com o aumento de 
impostos, e disse que a produção em alqueires aumentou de cinco mil para vinte e cinco mil alqueires 
e que se deve verificar se no translado desses impostos estão ficando em nosso município, finalizou 
com outros comentários.  Dando continuidade passou para Ordem do dia onde solicitou que fosse 
realizado a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 04/2017 aprovado por unanimidade. Observando 
não haver mais nada a ser tratado na ordem do dia deu por encerrada a sessão em nome de Deus às 
vinte e uma horas, solicitando a Senhora Secretária que a lavrasse em ata para ser lida, discutida e 
votada na próxima sessão desta Casa de Leis. 

 
                                                                                      Sala das Sessões, em 12 de junho de 2017. 
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Presidente                                                                      Vice-Presidente 
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JOÃO BATISTA ROMÃO                        VALDIR BRAS DE MORAES 
                                                     Vereador                                                 Vereador 
 
 
 
 
 
Ressalva: A tempo o vereador Luiz Carlos Pelissari afirmou que a empresa que esta assessorando é 
de Curitiba e não de Cuiabá. 


